

(2025年6月17日)

为深入实施国家“江河战略”，全面推进江河保护治理，进一步提升水安全保障能力，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹高质量发展和高水平安全，贯彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略部署，坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路，坚持重在保护、要在治理，以流域为单元，统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环

境治理，传承弘扬水文化，健全江河保护治理制度，形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

主要目标是：到2035年，现代化流域防洪减灾体系基本完善，防洪安全保障能力显著提高；水资源节约集约利用水平进一步提高，城乡供水安全保障水平明显提升；江河生态环境质量全面改善，水生态系统健康稳定；水文化繁荣发展，影响力显著增强；江河保护治理体制机制更加完善，人水关系更加和谐。

二、全力保障江河安澜

(一)构建流域防洪减灾新格局。遵循“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾理念，科学确定不同江河流域防洪减灾思路举措，统筹处理好洪水蓄、滞、泄、排关系，
(下转第7版)

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(西青区16版)

2025年6月27日星期五农历乙巳年六月初三

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27822号

陈敏尔张工与中国海油董事长张传江一行座谈

刘桂平参加

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)6月26日，市委书记陈敏尔、市委副书记、市长张工与来津出席2025年夏季达沃斯论坛的中国海洋石油集团有限公司党组书记、董事长张传江一行座谈。市委副书记刘桂平参加。

陈敏尔、张工代表市委、市政府感谢中国海油长期以来对天津发展的支持。陈敏尔、张工说，天津深学深用习近平总书记视察天津重要讲话精神，以推进京津冀协同发展为战略牵引，全面落实“四个善

作善成”重要要求，充分发挥区位、港口、科教人才、产业、城乡空间资源等优势，发展壮大海洋经济、港口经济、航运经济，促进港产城深度融合，巩固经济持续向好态势，全力推进“十四五”收好官、“十五五”谋好篇。天津与中国海油合作基础良好，在畅通国内大循环和联通国内国际双循环的大背景下，双方合作空间广阔。希望中国海油进一步深化与我市绿色石化、海洋资源利用等方面战略合作，加大项目实施力度，在津布局更多创新业务，在服务国家大局中

实现共赢发展。

张传江介绍了企业生产经营和在津业务进展，感谢市委、市政府对中国海油的关心支持。他表示，中国海油将深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，继续把天津作为企业战略合作的重点区域，紧密对接天津“十五五”规划，加强全方位、多层次战略合作，更好助力天津全面建设社会主义现代化大都市。

中国海油有关负责同志，市领导连茂君、王力军、王秀峰，市政府秘书长和市有关区、部门负责同志参加。

陈敏尔与百度集团创始人李彦宏一行座谈

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)6月26日，市委书记陈敏尔与百度集团创始人李彦宏一行座谈。

陈敏尔代表市委、市政府欢迎李彦宏一行来津深化合作。他说，人工智能是引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术。天津科教人才富集、算力资源丰富，发展人工智能产业有基础、有条件、有优势。当前，全市上下深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，以推进京津冀协同发展为战略牵引，坚持科技创新和产业

创新一起抓，高标准建设天开高教科创园等科创园区，推动人工智能创新发展，促进数字经济与实体经济深度融合，因地制宜发展新质生产力。希望百度集团深耕天津，双方发挥各自优势，进一步拓展智能算力建设、大模型技术应用等领域合作空间，推进人工智能产业成龙配套、成链成群，让人工智能技术赋能千行百业，为高质量发展不断注入新动能。天津将持续提高服务水平，提供更多应用场景，为企业发展创造良好环境。

百度集团有关负责人，市领导王力军、翟立新，市有关区、部门负责同志参加。

2025天津夏季达沃斯论坛

—第十六届新领军者年会—

tianjin CHINA



2025年夏季达沃斯论坛在津闭幕——

这场盛会带来什么，留下什么？

■记者 马晓冬

昨天，2025天津夏季达沃斯论坛正式落下帷幕。过去3天里，来自90多个国家和地区的1700余位商界、政界、社会组织、学术界代表在天津献上了一场思想盛宴。夏季达沃斯论坛与天津的第八次相会，带来了什么？又留下了什么？

在全球发展的关键十字路口，人们不断探寻新的经贸秩序，谋求应对挑战的新方式。本届论坛贡献了一批最新的研究与合作成果：发布《十大新兴技术报告》，关注突破性的创新；评选出2025年度技术先锋名单，包括100家初创企业；发布中小制造商转型路线图，把可持续发展转化为增长的驱动力；发起青年和社会创新倡议，促进增长与合作……

“这次交流意义非凡，必将成为世界经济发展历程中的一个重要里程碑，有力推动全球关键问题的解决与应对。”世界经济论坛执行董事米雷克·杜塞克在昨天的闭幕致辞中对天津表达了感谢，他说，面对当前各类风险挑战，这样的聚会和讨论是至关重

要的，夏季达沃斯论坛也将延续这样的“天津时刻”，携手推动全球迈向更加美好的未来。

本届论坛让世界各地的关注目光聚集到中国，人们共同发掘新技术、新机遇，共同感受文化的魅力。

敦豪全球货运大中华区首席执行官艾若馨表示：“中国是我们重要的市场之一，我们将继续在这里投入更多的人员和设施，特别是在新能源、电动汽车和电子商务等中国处于全球领先地位的领域，我们会加倍发力。”

“论坛期间，我们在图书展区向外国嘉宾介绍中国的特色文化和地标，可以感受到，很多嘉宾都对中国文化非常感兴趣，我也很荣幸能为这次盛会贡献自己的力量。”来自天津师范大学的志愿者王金玉对记者说。

世界经济论坛总裁兼首席执行官博尔格·布伦德也表达了对本届论坛的肯定：“我已经来天津很多次了，我认为这是迄今为止在天津最成功的一次夏季达沃斯论坛。天津的热情好客、开放的精神以及港口和产业优势，让我们感到这里是我们正确的选择。”

借助此次夏季达沃斯论坛的时机，天津还举办了

投资中国·2025天津夏季达沃斯跨国企业领袖交流会、“遇天津·见未来”民企沙龙以及专题投资促进活动，留下许多合作成果。

理想汽车交付中心、华大医药科创园等22个重点项目达成初步合作意向；北京工业软件产业创新中心携手天津津北数字产业发展集团、天津智慧城市研究院、天津市工业互联网研究院，打造我市工业人工智能应用推广平台。越来越多的优质项目与资源被引入，天津正与世界共享发展机遇。

盛会虽然落幕，思考并未止步。在夏季达沃斯论坛，人们还留下了“再次见面”的约定。

“这是我第一次来到中国，这里的整洁、高效和人们的热情周到都让我印象深刻。近年来，中国已经成为很多国家的重要合作伙伴，我认为这种合作关系的影响力会越来越大。”离别之际，来自巴西的社会创新者罗贝塔·法里亚依依不舍，“我一定会再次访问中国，更好地去了解这个国家！”

明年，夏季达沃斯论坛将在大连举办。满怀热情，满载收获，期待下一次相会！

为不确定世界镌刻确定坐标

2版

——夏季达沃斯论坛见证中国经济从“增长引擎”跃升“创新高地”

当AI浪潮遇上“中国解法”

3版

天津海河传媒中心携手世界经济论坛 解读中国AI发展路径

锲而不舍落实中央八项规定精神

全市上下切实把学习教育成果转化高质量发展成效 帮企业“克难”为发展“加分”

■记者 史莺 孟若冰

“保姆式”服务助力企业项目产业化

在天津长河测控技术有限公司(以下简称长河测控)新租赁的厂房建设现场，工人和设计师们这几天正在紧锣密鼓地研讨修改完善厂房设计施工方案。这家注册在天开高教科创园的企业，正加速迈向产业化，而成功跨越这关键一步，离不开市科技局的精准服务和积极支持。这也是市科技局将中央八项规定精神学习教育成果转化服务企业、推动发展的生动缩影。

学习教育开展以来，市工业和信息化局深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神，推动党员干部以“拼”的精神、“抢”的劲头、“实”的作风，在发展工业经济上担当作为，切实把学习教育成果转化节攀升的“发展指数”。

学习教育开展以来，市科技局党员干部锤炼政治品格、强化纪律作风、提升履职效能，以只争朝夕、时不我待的紧迫感和责任感，加快推进科技强市建设，为实现高水平科技自立自强贡献力量。
(下转第5版)